

最近，李女士在一个黄金销售群里淘宝。“每克黄金的价格比金店便宜七八十元，好几个朋友出手了。”记者了解到，在黄金价格呈上涨态势的情况下，典当行的死当黄金因为价格较低，成为不少市民的目标。

李女士打开死当黄金销售群，里面有群主上传的图片和视频，典当行出售的黄金、黄金饰品等的样式、重量等信息，都可以看到，还可以和群主交流。李女士告诉记者，有多年投资黄金的朋友，多次通过这种方式购买黄金和黄金首饰。“我最近见到的一次，金店黄金销售价格每克400元出头，死当黄金销售群里的报价为每克300多元，便宜八十多元钱了。”李女士产生了兴趣，跟着朋友加入死当黄金销售群，并购买了一件黄金饰品。

在柳巷一家金店，记者了解到，消费者购买黄金首饰的价格，是在上海金交所黄金原料价格的基础上进行加价，包括设计、加工费等。“加价，各家有各家的价码。”一名销售人员说，一般牌子越大加价越厉害。而在典当行，不论什么品牌，通常都是按金交所某一个时点确定的价格收，只是当黄金原料收。如果当期到了，顾客仍然没有赎回，典当行会联系顾客。顾客继续当就需要续费，不再当也不赎回的超过一定期限，典当行按照死当商品进行处理。出售时是在收的价格上，根据市场行情加价出售。不涉及品牌、设计、加工等方面的费用，价格因此会低不少。

价格低、款式也相中了，但柳敏还在犹豫。“当铺里卖的黄金可靠吗？”她说出不敢出手的原因。记者联系到李女士的朋友，对方表示，一开始也是小金额尝试，和典当行彼此熟悉后才购买比较昂贵的。而他们所在死当黄金销售群的群主说，典当行监管严格，需要经过公安、商务等多个部门，并取得《典当经营许可证》《特种行业许可证》等证照才能营业。对收来的物品，典当行需要查验，防止收到赃物等问题典当物品。在正规典当行买东西是比较有保障的。像黄金这样的贵金属，典当行也配备了检测仪器，消费者可以先检测再购买。

“黄金的保值增值能力、变现能力都强，在具备风险承受能力的情况下，市民作为一种投资手段还是值得选择的。”一家银行的理财经理刘先生说，不过，对黄金回购，不同机构都有比较严格的要求，有的只收自己售出的黄金。市民从死当中投资黄金，还应注意黄金的变现渠道和要求。而对于黄金首饰，如果只是个人作为饰品，就不用考虑这么多。本报记者何宝国

太原晚报